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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Guaraciaba 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

TÉCNICO EM ENFERMAGEM DE ESF 
 

TIPO DE PROVA: 02 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. São contraindicações para o uso da via intramuscular: 

A) Aplicação de vacinas. 

B) Aplicação de volumes superiores a 2 mL. 

C) Locais com machas de nascença e queloides. 

D) Aplicação de medicamentos anticoagulantes. 

 

02. O técnico em enfermagem deve traçar uma linha imaginária da espinha ilíaca posterossuperior até 

o grande trocânter do fêmur e fazer a aplicação intramuscular acima dessa linha para injetar o 

medicamento na região: 

A) Deltoideana. 

B) Dorsoglútea. 

C) Ventroglútea. 

D) Vasto lateral da coxa. 

 

03. O técnico em enfermagem se perfurou com um cateter de punção, pois ao realizar o procedimento 

não utilizou as luvas, item necessário para esse cuidado de enfermagem. A ação omissa desse 

profissional quanto às normas de biossegurança caracteriza: 

A) Negligência. 

B) Imprudência. 

C) Imperícia. 

D) Probo. 

 

04. Os principais agentes físicos encontrados no ambiente hospitalar são:  

A) Bactérias, fungos, vírus e protozoários. 

B) Medicamentos, quimioterápicos, reagentes, soluções hipertônicas e antissépticos. 

C) Maquinário, escadas, rampas, extintores, agulhas, seringas e bisturis. 

D) Calor, ruído, radiações ionizantes, radiações não-ionizantes e pressões anormais. 

 

05. A restrição da dieta é decorrente do tipo de anestesia, da doença e do tipo de procedimento cirúrgico 

que será realizado. Em relação à técnica anestésica, é cuidado de enfermagem atenta-se ao jejum 

mínimo de: 

A) 4 horas. 

B) 6 horas. 

C) 8 horas. 

D) 12 horas. 

 

06. O uso no enteroclisma pode ser indicado pelo médico no pré-operatório de algumas cirurgias. Esse 

procedimento é realizado com o intuito de promover a limpeza do: 

A) Estômago. 

B) Cólon. 

C) Ureter. 

D) Fígado. 
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07. Um dos importantes cuidados de enfermagem em saúde mental é atentar-se às alterações motoras 

associadas ao uso de psicofármacos. A inquietação motora com necessidade de andar de um lado para 

outro e incapacidade de manter posições é a alteração associada a psicofármacos denominada: 

A) Distonia aguda. 

B) Acatisia. 

C) Síndrome do coelho. 

D) Parkinsonismo medicamentoso. 

 

08. Sobre as síndromes depressivas, qual dos sintomas identificados a seguir não é descrito como 

psicótico: 

A) Delírio de ruína ou miséria. 

B) Delírio de culpa. 

C) Alucinações, geralmente auditivas, com conteúdos depressivos. 

D) Mutismo (negativismo verbal). 

 

09. Na rotina das Unidades Básicas de Saúde, a última alteração proposta pelo Ministério da Saúde 

(Fevereiro/2019) para vacina BCG foi: 

A) Disponibilizar a vacina para crianças até 4 (quatro) anos 11 meses e 29 dias, ainda não 

vacinadas. 

B) Administrar na dose de 0,1mL via intradérmica. 

C) Não revacinar as crianças que não apresentarem a cicatriz vacinal após 6 meses. 

D) Vacinar as crianças com peso inferior a 2 Kg. 

 

10. Para gestantes, não vacinadas contra hepatite B, em qualquer faixa etária e idade gestacional, a 

recomendação é: 

A) Administrar 3 (três) doses da vacina hepatite B. 

B) Administrar 2 (duas) doses da vacina hepatite B. 

C) Administrar dose única da vacina hepatite B. 

D) Administrar 3 (três) doses da vacina somente após 3 meses de lactação. 

 

11. Sobre a Vacina Poliomielite 1, 2 e 3 (inativada) - VIP é correto afirmar que é administrada na 

dosagem de: 

A) 0,5 mL por via subcutânea. 

B) 0,5 mL por via intramuscular. 

C) 1,0 mL por via subcutânea. 

D) 1,0 mL por via intramuscular. 

 

12. Para uma criança em surto psicótico foi prescrito 1,3 mg de haloperidol por via intramuscular. A 

técnica de enfermagem diluiu uma ampola com 5 mg/1 mL em 2 mL de água para injeção. Dessa diluição 

deverá ser administrado: 

A) 0,55 mL. 

B) 0,67 mL. 

C) 0,78 mL. 

D) 0,92 mL. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 15 dizem respeito à Charge. Leia-a atentamente antes de 

respondê-las. 

(CHARGE) 

 
 

13. É correto afirmar que a Charge faz uma crítica ao(à): 

A) Burrice humana em ter tempo sobrando. 

B) Falta de tempo das pessoas. 

C) Forma como os filhos falam com suas mães. 

D) Excesso de lazer estipulado pelas pessoas. 

 

14. Sobre o verbo “têm” (primeira fala), assinale a alternativa correta: 

A) Está concordando com a palavra “pessoas”, ou seja, terceira pessoa do plural. Portanto, está 

corretamente acentuado. 

B) Está concordando com a palavra “pessoas”, ou seja, terceira pessoa do singular. Portanto, está 

corretamente acentuado. 

C) Está concordando com a palavra “pessoas”, ou seja, terceira pessoa do plural. Portanto, está 

incorretamente acentuado. 

D) Está concordando com a palavra “hoje”, ou seja, terceira pessoa do singular. Portanto, está 

incorretamente acentuado. 

 

15. Sobre o termo “Porque” empregado na terceira fala, no contexto em que está inserido, assinale a 

alternativa correta: 

A) Está corretamente empregado. 

B) Deveria ser substituído por “Por que”. 

C) Deveria ser substituído por “Porquê”. 

D) Deveria ser substituído por “Por quê”. 
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16. O pronome oblíquo átono ficará proclítico ao verbo por causa dos seguintes fatores que o atraem: 

I. Palavras de valor negativo (não, nunca, jamais, ninguém, nada, nem [= e nem] etc.); 

II. Advérbios e pronomes indefinidos. Exceção: Se houver pausa depois do advérbio, o pronome ficará 

enclítico. Se o verbo estiver no futuro, emprega-se a mesóclise; 

III. Pronomes relativos (que, o qual, a qual, os quais, as quais, cujo, cuja, cujos, cujas, onde, quem etc.). 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. Assinale a alternativa em que todas as palavras são acentuadas pela mesma regra de acentuação: 

A) Rês – má – chapéu. 

B) Fiéis – caubói – troféu. 

C) Repô-lo – amá-la-ia – partí-lo. 

D) Petróleo – clarabóia – paciência. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica de Guaraciaba – SC, o Município como entidade autônoma e básica da 

federação garantirá vida digna aos seus moradores e será administrado: 

I. Com transparência de seus atos e ações; 

II. Com moralidade; 

III. Sem participação popular nas decisões; 

IV. Com descentralização administrativa. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

19. O município de Guaraciaba – SC limita-se ao Norte com qual município?  
(Fonte adaptada: https://www.guaraciaba.sc.gov.br//>acesso em 14 de maio de 2019) 

A) Barra Bonita.  

B) Paraíso.  

C) São Miguel do Oeste.  

D) São José do Cedro.  

 

20. O governo brasileiro cancelou um evento organizado pela Convenção da ONU sobre Mudanças 

Climáticas (UNFCCC) que estava marcado para os dias 19 e 23 de agosto em Salvador. A Semana 

Climática América Latina e Caribe é um dos eventos preparatórios da(o): 
(Fonte adaptada: https://veja.abril.com.br/>acesso em 15 de maio de 2019) 

A) Cúpula Mundial sobre o Desenvolvimento Social.  

B) Conferência de Estocolmo.  
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C) Acordo de Paris.  

D) Conferência do Clima (COP-25).  

 


